

川渝方向节前车票已基本售罄 将增开临客 未买到票旅客可抓紧申请团体票

青年报记者 刘春霞

本报讯 昨天,铁路互联网和电话订票开售2月18日除夕车票,热门的川渝方向除了无座票其他席别车票还是很快被抢购一空。来自铁路部门的车票发售情况统计显示,节前春运(2月4日-18日)川渝方向各车次的车票已基本售罄,即将增开临客,没有买到正班车次车票的旅客,可抓紧时间“拼团”申请购买团体票。

昨天,铁路互联网、电话及手机APP开售2015年2月18日“大年夜”的车票。尽管对很多长途线路来说,购买“大年夜”的车票意味着将在火车上过年,但青年报记者注意到,不少热门方向的“大年夜”车票还是很快被抢空。统计显示,截至昨天17时,节前春运(2月4日-18日)川渝方向各车次的车票基本售罄,云贵方向K79、T381次

还有余票,广西方向T81、K1556次还有余票,广东方向T169、Z99次还有余票,D935、D907次高铁动卧还有余票;湖南、湖北方向尚有车票。短途方向、京沪线、沪宁杭等高铁动车运能相对充裕。

铁路部门表示,为满足旅客出行需求,川渝方向即将增开临客,没买到车票的旅客可及时关注。

值得一提的是,对于学生、务工人员等人群,铁路部门每年春运都会为他们办理团体票。

刚刚过去的周六(20日),企业团体已开始办理团体票申请,首日就有950家企业完成申请。对于“拼团”的旅客来说,26日起也可以到铁路上海南站北广场售票处(上海市徐汇区沪闵路9001号)申请团体票,每批次订票5张及以上即可办理,不限同车次、同日期。

■你可能感兴趣的



天气寒冷,出门祭扫注意保暖。

青年报记者 吴恺 摄

春运火车票预售有多火?

——解密12306网站大数据

到底网上春运票卖得有多火?到12306网站去看一看。购票旅客说的都是个体情况,这里全是大数据。

【最高峰一天有多少访问量】

2015年春运火车票售卖的最高峰一天出现在12月19日,当天开售腊月28的车票(2月16日)。12306网站访问量(PV值)达到破纪录的297亿次。

【多少人上网买票,卖了多少张票,命中率多大】

12月7日开售春运火车票以来,12306网站登录总人数69790万人次,全国铁路售票总数11545.5万张,日均售票418万张。其中,通过互联网售票6281万张,约占54.4%,电话取票115.2万张,约占1%。如果简单按照登录人数和网上售票张数,互联网买票命中率约为9%。

【哪些方向的车票最紧张】

根据目前的车票销售情况看,北京到长沙、广州、武汉、西安以及哈尔滨等方向车票基本售罄;上海到武汉、长沙、郑州、西安、哈尔滨方向车票全部卖光;广州到东北、西北、郑州等地车票全部卖光。

【春运车票哪个地区人买得最多】

据中国铁道科学院电子所副研究员王明哲介绍,春运火车票售卖初期,广东地区购票人数较多,最近几天,北京和上海地区购票人数较多。

从21日网上售票和支付情况看,各铁路局的排名依次为:上海局、北京局、广铁集团、南昌局、武汉局、沈阳局、成都局、郑州局、济南局、哈尔滨局、太原局、西安局、南宁局、呼和浩特局、昆明局、青藏公司。截至21日14:40,当天售卖最高的上海局订票超过40万张,最少的青藏公司不到2000张。

【一天中哪个时段售票最为紧张】

一天中,从早上7点开始,登陆售票量逐步增加,最紧张的时段是每天的11点-14点。

最紧张的12月19日,峰值期间一秒钟有超过3000人次登录。而21日最高峰值期间一秒钟的登录人数只有493人次。

【平均每张票生成用多长时间】

铁科院估算,每位登录12306网站的顾客平均停留10分钟左右。以21日的数值为例,最高峰期间的一秒钟能订1032张票,照此计算每张票也就用时0.0009秒。

【手机客户端卖了多少张票】

2014年年初的春运,铁路部门推出手机购票业务,引入支付宝进行网上支付。现在用手机买票的人越来越多,手机客户端显示出强大威力。

12月7日以来,通过手机客户端APP发售车票约1560万张,占总数的13.6%。其中最高峰的12月19日当天,手机客户端发售车票约130万张,占发售车票总数的13.6%。据新华社电

今迎“冬至” 早晨气温再触冰点

青年报记者 刘春霞

本报讯 受冷空气补充影响,昨天申城北风呼啸,气温下降。青年报记者从气象部门了解到,随着冷空气和辐射降温的共同影响,今天早晨申城市区最低气温将再触冰点,郊区可达-4℃~-2℃,市民需注意防寒保暖。今天是“冬至”,北半球迎来全年中白天最短、夜晚最长的一天。与此同时,今天起也将进入一年中最冷的“数九寒天”,市民在保暖的同时要注意用火用电安全。

昨天,上海受冷空气补充影响,天空中云系增多,北风较大,气温也比前天有所回落。全市最高气温最终都止步于6℃上下,中心城区徐家汇站5.9℃。

最新预报显示,今天上海将为晴到多云的好天气,但受冷空气和辐射

降温的共同影响,早晨气温将比较低,预计市区早晨最低气温又会接近冰点,局部地区有薄冰,郊区更低,在-4℃~-2℃,有薄冰或冰冻。此外,因风力减小,今天上午以前还会有轻微霾。由于今天是周一,市民又要一大早出门上班上学,因此要注意做好防寒保暖措施。

今天是“冬至”节气,北半球迎来全年中白天最短、夜晚最长的一天。此外,从明天起也将进入数九寒天,一年中最冷的时段即将到来。

气象部门表示,本周初申城受高压控制,以晴到多云天气为主,周中后期云系增多,预计25-26日(周四-周五)有一次小雨过程。气象专家提醒市民,近期降水少,空气干燥,火险等级指数处于易燃级别,市民在保暖的同时也要注意用电用火安全。

农产品展大盘点 植物类面膜登台

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 吃腻了上海本土的农产品,不如换换口味看看各地的特产。记者从上海市农业展览馆获悉,近期有三场大型主题农产品展览举行。最近的一期是今天即将在上海农业展览馆开幕的2014哈尔滨绿色食品(上海)展销会。

一般最后一天是农产品清仓的大好时机。今天下午2点前,市民有望采购到哈尔滨当地的特色饮料格瓦斯,这是一种利用面包屑或玉米发酵而成的特产,还有由哈尔滨秋林百货公司经营的俄罗斯大面包秋林大列巴、哈尔滨红肠等。

据了解,从12月底到2月初还将有两场大型展览,分别是12月31日到明年1月2日的安徽农产品展和2015年1月30日到2月2日举行的2015新春农产品大联展。

那么市民可以从这些农产品展上采购到什么宝贝呢?据农展馆的相关负责人施燕萍介绍,新春大联展是一年一度的大展,每年都有一批市民在开门前守在展馆门口,就等开馆

后就破门而入,直奔目的地。

与往年不同,今年将引进一些年轻人喜欢的展品,譬如年轻人喜欢的植物类面膜。“今年的大联展将设ABC三个馆,其中A馆展示了产业、龙头企业的农产品,B馆展示了各省市政府组织的农产品,C馆则聚集了崇明、海南、台湾三个岛的农产品,这是今年的特色。其中,海南的农副产品在上海的超市很少见,如果这次展会上反响好,受年轻人欢迎,可能会引进电商专售。另外,台湾的名优特产也相当不错。”施燕萍透露了今年大联展的布局。

至于安徽展,施燕萍表示,目前相关农产品还在协商中,届时市民将可以买到价格最公道,政府推荐的龙头企业、优质单位生产的“一手货”。

“近期的农展以政府展为主,质量有保障,以哈尔滨绿色展为例,哈尔滨市政府带来了500多个名优特新农产品以及深加工产品将现场展示展销。为确保参展质量,主办方还要求参展企业做到一人一证,严禁转让,确保参展产品质优、安全、放心。”施燕萍介绍说。

浦东千余岗位组团“北上”揽才

青年报资深记者 郭颖

本报讯 本月27日、28日,2015浦东-名校青年人才直通车将载着50余家招聘单位、千余工作岗位驶入北大和清华校园举行招聘会。本次“北上”招聘的规模为历年之最。

据悉,此次活动主要面向北京大学、清华大学、北京人民大学、北京交通大学、北京科技大学、北京化工大学、中国农业大学、北京林业大学等

北京16所高校的应届生。

青年报记者从浦东新区有关部门获悉,此番“北上”揽才的浦东新区企业有包括中国商飞、上海证交所、上海国际能源交易中心、陆家嘴集团、张江集团、浦发集团等央企、区属大型国企和民营企业岗位800多个。除了企业之外,这次“北上”的还有众多事业单位,浦东建交委、规土局、农委、教育局、卫计委等提供了近200个专业技术和管理岗位。